

СЧАСТЛИВА РАБОТОЙ И СЫНОВЬЯМИ



Невольно пришедшее на ум изречение Чехова, что в человеке все должно быть прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли, не покидало ни на минуту, пока общалась с Татьяной Александровной Рудаковой.

Ибо эта классическая аксиома полностью соответствует обаятельной, элегантно, доброй и отзывчивой женщине. Настоящая сибирская красавица! Приятно поразили в моей беседе открытость, чувство ответственности и твердая позиция, коммуникабельность и профессионализм. А еще - красивая коса, какую встретить сегодня большая редкость, друзья говорят: "Когда распустит ее - волосы аж до пят", и умение все делать: шить (я подумала, что брючный костюм у нее из модного салона), вязать и, конечно, вкусно готовить. Причем всему научилась самостоятельно, не заканчивая никаких курсов. Это умение здорово пригодилось в жизни, особенно в трудные минуты, когда растила сыновей на мизерную зарплату медика. Но ни разу не пожалела Татьяна

Александровна о том, что пошла в медицину, работу свою любит. И ей заслуженно, одной из первых на Новотрубном, присвоили звание "Мастер своего дела", а недавно представили документы на награждение медалью им. Соловьева за большой вклад в донорское движение.

Восемь лет Т. А. Рудакова заведует здравпунктом в цехе № 8, она фельдшер с высшей категорией. О здравпункте ходят легенды, и люди приходят сюда не только за медицинской помощью, а просто отдохнуть, полюбоваться дизайном. Каждая из девяти комнат (приемная, процедурная, бытовая, комната отдыха и др.) оформлены в своем стиле: различные макраме, картины, панно из желтых роз, коллажи из сухоцветов и многое другое сделаны руками Татьяны Александровны. Не оставалась в стороне от оформления и санитарочка Елена Климова. Татьяна Александровна дома все выходные, вечера занималась заготовкой материала, вязанием...

- Сейчас и мне нравится - уютно и красиво стало в здравпункте, - говорит она. - А когда я зашла сюда впервые (помню, зима была), то ужаснулась от увиденного: мрачно и неухоженно, как в казарме. Вот навела порядок наконец.

В цехе работающих 1200 человек, и из 27 цехов приходят, всего получается более полутора тысяч, и всех Т. А. Рудакова знает, на всех

заведены медкарты. Бывает, уж смену дежурной сдала, а заходит человек: "Татьяна Александровна, приболел что-то я". И она снова надевает белый халат. Дома уже привыкли, что мама задерживается. За день в здравпункт обращается от 70 до 80 человек: кто с головной болью, кто с простудой, а у кого и более серьезные жалобы. Благо, медикаменты необходимые есть, и служба в том главного врача Л. М. Горбаневой.

Что такое здравпункт на предприятии? Это не только оказание разовой помощи, но и курсы лечения (инъекции, физиолечение), это профосмотры, прививки, контроль за работниками с профзаболеваниями. А случись травма или плохо стало на рабочем месте человеку, бежит медицинский работник с сумкой с красным крестом, укомплектованной всем необходимым. Оказывает первую помощь и решает, как быть дальше. Если необходима госпитализация, вызывает "скорую". Татьяна Александровна всегда лично сопровождает больного или пострадавшего до места назначения. В экстремальных ситуациях требуются быстрая реакция, высокий профессионализм и опыт. Этого Татьяне Александровне не занимать. В медицине она уже 32 года.

Вопрос, кем быть, не стоял перед Татьяной после выпускного бала в школе. Еще в детстве, играя в доктора, решила пойти в медицину. Родилась и выросла она в Тобольске, там

жив с отличием закончила медицинское училище. Когда встал вопрос о получении высшего образования, родители сказали честно: "Нам не потянуть". Ибо отец болел, он в 17 лет ушел на фронт, вернулся раненым, с возрастом работать не смог. Тогда Татьяна решила: можно ведь быть и фельдшером хорошим и нужным людям. Главное - быть честной и совестливой, уметь выслушать человека, пожалеть его, посочувствовать и помочь. А девиз у нее: "На работе надо заниматься работой. Тогда все будет хорошо".

- Я готова повесить его на входные двери, улыбаясь, сказала она.

В Первоуральск Татьяна Александровна приехала в 1968 году, сразу пришла в медсанчасть Новотрубного. Пять лет проработала на участке, а стажировалась у Т. С. Гулиной. До сих пор благодарна Тамаре Самуиловне - так много она ей дала за год, так многому научила. Потом 17 лет работала в ГПТУ-6. Со многими педагогами-ветеранами до сих пор связь поддерживает, навещает их, помогает, чем может.

Немало выпало трудностей на долю этой прекрасной женщины, но не растратила она доброту и отзывчивость. Счастлива своей профессией и прекрасными сыновьями, которые в ней души не чают, преданно любят и говорят: "У тебя, мама, золотые руки".

В. ДЕМИДОВА.